ПРОТОКОЛ № 1
ПОРЯДОК

проведения общешкольного родительского собрания МОУ «НОШ № 10»

 (для родителей учащихся 1, 2,3-х классов)

Дата: 22.03.2022 (для родителей 1-х и 3-х классов)
Дата: 24.03.2022 (для родителей 2-х классов)
Время:18.00-19.00
Место проведения: актовый зал МОУ «НОШ № 10»

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. «Особенности обновленных ФГОС 2021 года».
Александрова Ирина Александровна,

заместитель директора по учебно-воспитательной работе
(15 мин)
После общешкольного собрания пройдут классные родительские 
Повестка дня:

Особенности обновленных ФГОС 2021 года

По данному вопросу слушали зам. директора по УВР Александрову Ирину Александровну. Ирина Александровна рассказала родителям об особенностях учебного процесса в начальной школе в рамках введения обновленного ФГОС, тенденциях современного образования.
Министерством просвещения утвержден федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (далее – ФГОС НОО). 

Сегодня на родительском собрании мы ставим задачу разъяснить особенности обновленного ФГОС НОО, а так же ответить на вопросы по его введению в образовательный процесс школы. 


Уважаемые родители! Обращаем ваше внимание, что обновленный ФГОС НОО не имеет принципиальных отличий  от действующего в настоящее время ФГОС НОО 2009 года.  



Во-первых, сохранена концепция ФГОС. В ее основе - системно-деятельностный подход. Он предполагает использование таких форм взаимодействия педагога и обучающихся в процессе воспитания и обучения, которые должны обеспечивать всестороннее развитие ребенка в активной деятельности. Именно знания и умения, которые ребенок получил не в готовом виде, а в ходе активного взаимодействия, становятся для него бесценным опытом, определяющем его успешность на последующих этапах обучения.


    Во-вторых, остались без изменений обязательные для изучения учебные предметы учебного плана начального общего образования.

В учебный план входят следующие обязательные для изучения предметные области, учебные предметы: (они представлены на слайде)

 В-третьих, внеурочная деятельность остается обязательной частью образовательного процесса. Она реализуется с учетом выбора участниками образовательных отношений учебных курсов внеурочной деятельности из перечня, предлагаемого организацией.  


В-четвертых: структура требований к результатам освоения образовательных программ остается неизменной и состоит из трех групп планируемых результатов: личностные, метапредметные и предметные. Не изменилась и система оценки образовательных результатов.



 Каковы особенности обновленных ФГОС НОО 2021 года?


Во–первых, требования к предметным результатам конкретизированы и уточнены. Содержание учебных предметов представлено по годам обучения по каждому учебному предмету в примерных рабочих программах, которые возьмет за основу своей работы каждый учитель. В программах четко определен минимум содержания, который должен знать каждый ученик.


  Во-вторых, появилось требование, связанное с необходимостью формирования компонентов функциональной грамотности учащихся. Функциональная грамотность заключается в умении применять полученные на уроках знания и умения для решения практических и жизненных задач. Формирование функциональной грамотности (читательской грамотности, математической грамотности, естественнонаучной грамотности, финансовой грамотности, креативного мышления, глобальных компетенций) рассматривается как требование к качеству современного образования, которое отражает готовность ребенка осознанно включаться в разнообразные жизненные ситуации, например, правильно рассчитать денежные средства для покупки; определять, хватит ли коробки конфет для того, чтобы угостить одноклассников; найти в энциклопедии нужную статью. Предполагается большое количество заданий, связанных с формированием умений анализировать разные источники информации, находить главное, существенное, тем самым развивать критическое мышление.  
В-третьих, конкретизирован и расширен перечень личностных результатов, требования к метапредметным результатам даны в понятных и ясных формулировках. Они тесно связаны с воспитанием 

Система воспитания предполагает проявление активной жизненной позиции учащихся,  поощрение социальной успешности.

Личностные результаты, как и в стандарте 2009 года, не подлежат персонифицированной оценке.

Каковы преимущества ФГОС НОО 2021 года в отношении планируемых предметных результатов и системы их оценки?

 Можно выделить несколько позитивных моментов: 

· Определена единая система требований к планируемым результатам освоения основной образовательной программы, что позволяет создать равные возможности для того, чтобы ребята получили качественное образование. Единые образовательные результаты позволят сохранить единое образовательное пространство страны. Если ваш ребенок перейдет в течение учебного года из одной школы в другую или даже переедет в другой регион, содержание учебного материала не изменится.

· Повышается прозрачность системы образования. В соответствии с обновленными ФГОС определяется единый для всей страны порядок изучения учебных тем, содержание изучаемого материала. 
· Достижение личностных результатов, которые также детализированы и конкретизированы в обновленном документе, будет направлено на реализацию программы воспитания. 

· Требования к планируемым результатам станут едиными для всех школ России. 

Для обеспечения реализации требований ФГОС НОО 2021 года будут созданы следующие условия:

· все учителя пройдут повышение квалификации 
· будет усилен акцент на социально-психологическую адаптацию учащихся к школе.

· будут обновлены учебники. С 20 марта 2022 года запланирована экспертиза на соответствие учебников обновленному ФГОС НОО, проведена корректировка федерального перечня учебников. Обновленные учебники будут выпущены издательствами после утверждения нового федерального перечня. 

Обновленный ФГОС НОО определяет минимум содержания начального общего образования, изучение которого гарантирует государство. Единое учебное содержание, точные и конкретно сформулированные образовательные результаты обеспечивают достижение качества образования, формирование единого образовательного пространства страны и региона.

Решение:

Перехода на обновленные ФГОС НОО с 1 сентября 2022 года. По письменному согласию родителей (законных представителей) учащихся на обучение по обновленному ФГОС НОО. 
